
Ч. 46. Львів, Середа дня 26. лютого (II. марця) 1903. Річник VII.

Передплата 
ва »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
цїлии рік . 
пів року

20 кор. 
10 кор!

чверть року . о кор.
МІСЯЦЬ 1-70 кор.

За границею:
яа ндлви рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 6 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 16 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш мнлости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска « — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дна 
крім неділь і руских сьвят 
о д‘|, год. ноіюлудяи.

Реданция, адміиїстрация і
ексведиция >Руслаяа< під ч. 1. 
пл.Дом6ровского{Хврумцини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви­
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді­
сланім» 40 с. від стрічки. По­
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

5 Х£П річницю смерши ЗПараса ШеЬчекка.
І.

Покинь на хвилю торг житя — а духа 
Скріпи у собі та зніми у гбру!
Народе мій ! Се я тобі говору —
А в кого розум й серце є — най слуха!

Зриває ся велика заверуха
Над твоїм домом. З  ящика ІІандори 
Посиплють ся на тебе злидні — горе,
Злоби потопа а добра посуха.

Та ти кріпись і не теряй надії',
Се бій найтяжший, але і послїдний. 
Проклятий най буде, хто в бою вмліє,

Проклятий і житя правдивого не гідний! — 
Кріпіть ся в горю та ідіть на бої 
Не як недолітки, лиш як мужі — герої!

■ її?
Я прймір вам даю. Мене судьба так била, 
Як молот бє зелїзо на , ковалі,
І як в огни гартують силу сталі —
Оттак вона мене у злиднях насталила.

Велика духа людского єсть сила.
Він, як скала, здіймаєсь понад фалі,
Як гураґан летить все далі — далі,
Як хмара легкі розпинає крила.

Нема для него ні стриму, ні впину, 
Зігнилий воздух громом він ворушить,
Він скали оре, ріки, моря сушить.

Та лиш в недолі, в трівоги годину 
Ж еніть від него зневіри потвору,
Най не паде, лиш най летить все в гбру!

III.
Я прймір вам даю. З  нужденної хатини 
Я вилетів, як з попелйща птиця,
Я розгорівсь на небі, як зірниця,
Щоб вести нарід, що в темряві гине.

Я прймір вам даю. З сирітскої дитини 
В Давида виріс я, що з Ґолїйтом бєть ся.
Я, раб, тиранам плюнув правду в лиця 
11 во вік вони не змиють тої слини.

Я прймір вам даю. В житя страшній пустині, 
Мов на Голгофтї я писав закони,
Якими ви жиєте ще до нині,

Я жив, терпів і вмер за мілїони.
А ви?... Ви мовчите? Деж ваші лиця?
Чи ви жиєте, чи житє вам снить ся ?

Богдан Лепкчй.
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ТАРАС ШЕВЧЕНКО В ДОМОВИНІ
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Зіїарас Шевченко.
На розлогій, безмежній Україні від 

Карпат аж по Кавказ, від Чорного Моря, 
аж по Міньскі болота залягла була темря­
ва нони, поселилась була тиша могили, 
безвідрадність аду. Полягли до нащадку 
хоробрі голови козацтва в обороні прав 
і вольностий України, вигасли огнища у- 
країньскої науки та письменьства, навіть і 
устні перекази, та сьпіви кобзарів почали 
змовкати — забувати ся. Царска само- 
власть тяжкою зморою придавила була 
грудь нашої Неньки України — лише ти­
хі стони недобитого люду, лише здавле 
ний брязк кайдапів сьвідчив єще про на­
щадки загибаючого житя.

Тоді як-раз заблиснув малий огник у 
тому сумному, темному просторі. Як мала 
іскорка серед пітьми радує видюче око і 
на десятки миль стає для неі’о провідни­
ком, так і сей огник серед поневоленої у
країньскої суспільности ОЖИВИВ МІЛЇОНИ сти армії, до знаціоналїзованя угорского війска
душ, вказав поколіням дорогу житя, праці 
і цїли. Однак сей огник ріс і ширяв з не-
вгамованою, задивляючою силою. Не здер-! націоналізації армії окрім Мадярів ще висту- 
жали єго ніякі перешкоди, не загасили: плять і немадярскі народності! із своїми націо- 
злиднї. У єго жареві грали ся всі барви пальними домаганями, а тоді устає одноцїльність 
веселки, а сильні лучі обняли небавом весь 1 війска.
україньский небосклон. Почало свитати, і Для піддержана своїх змагань устроюють 
дніти, від сьвітла заграло теплом, перед я-1 кошутівцї громадні демонстрації і обходи ули- 
ким не могли остояти ся леди кріпацтва,: цями також в Пештї. Минувшого тижня зібрали 
темноти, неволі. ’ ся товпи кошутівцїв, котрі обходили улицями

Отеє образ ж итя і діяльності! нашого місто, сьиівали пісню про Кошута, а відтак ба- 
народного ґенїя Тараса Шевченка, що ро- жали переправити ся до Буди, щоби там заде- 
збудивши своїм словом Україну, запалив (монструвати перед міністерством гонведів проти 
також і в Галичині жертвенник україньскої,Феєрваріого (не обійшло би ся було певно і без 
ідеї. Зпід сїльскої стріхи, з крепацкої Сїмї, демонстрації перед королївским двором, де са- 
з глухої, відлюдної закутини продер ся ме тепер пробував цісар), одначе полїция заиер- 
Тарас до сьвітла — науки і своїм бистрим ла всі переправи на мостах на Дунаю з Пешту 
умом обняв найширші горізонти людскої до Буди і демонстрацій були приневолені ро- 
думки. Як правдивий Пророк народа він зійти ся.
леліяв в своїм серци тверду як скала віру За те постановили устрої™ минулої неділі 
в справедливість справи свого народа, ві- 8. с. м. вепиканьскі збори кошутівцїв перед 
ру в Божу справедливість, яка не дасть но соймовою палатою. Социяльні демократи, котрих, 
вік панувати кривді, віру в своє слово, яке як запевняють (мимо всяких ваперечень з боку 
громовим звуком голосило сю правду сво- правительства), підмовив мінїстер-президент Сель, 
їм і чужим. щоби ослабити кошутівцїв, постановили також

Народна повірка каже, що три чуда відбути в неділю громадні збори перед соймо- 
треба, щоби Україна воскресла. Коли се вою палатою. Полїция иобоюючи ся, щоби не 
правда, то перше чудо вже напевно збуло дійшло до бійки поміж одними і другими, забо- 
ся, бо нічим иншим не можна назвати по- ронила віче, однак побачивши такі величезні 
яву Шевченка у нашому народньому жи- товпи, відкликала заборону Социялїсти вже на 
тю — бутю, як лише — чудом: осьвідом- довго перед 3-ою годиною, коли мало почати 
ленєм народу. Чиж маємо бездїльно і без- ся віче, заняли площу перед соймом в числі' 
цільно ждати єще на два другі чуда? Они около.6000, а Коїдутівцї побачивши, що они є 
прийдуть певно, але в якім часі, се вже в меншости, уступили з площі і пішли з сьпі- 
зависло від нас самих. Мусимо нідготови- вом кошутівскої пісні улицями міста, несучи 
ти почну на друге чудо, яке тепер мусить наперед припор з портретом Кошута. На побе- 
наступити, а сим чудом є певно: еконо- режу дунайекім звернули ся в напрямі Буди і 
мічне визволене народа. :по окликах проти правительства і Селя розси-

Нехай тверда віра нашого Пророка пали ся. 
сталить нам СИЛИ у тій титанічній борбі, а Социялїсти, по промовах виголошених пе- 
величний успіх єго віщого слова стане нам ред соймом, також опісля розійшли ся. Не обій- 
заповідию, що і наші змаганя, як та сні- шло ся без галабурд в місті, вибиваня вікон 
говиця з гір, зростати муть в силу і ве-' і т. н. і численних арештовань.
ЛИЧ, перед ЯКОЮ не устоять СЯ штучні і До чого доведе та ворохобня, годі поки-що 
плоти та загороди наших переможників. А знати. Розходять ся поголоски про зміну кабі- 
коли стане на ділі те друге чудо еконо-, иету, про цофненє війскової предлоги і єї зміну 
мічного визволеня ЗО міліонового у кр а їн ь -ч  т п Одначе все те лише дневникарскі комбі- 
СКОГО ЛЮДУ, ТОДІ вже трете чудо Збуде СЯ | нациї.
самою силою конечности. і " —

Кошутівцї і социялїсти.
(X ) Боротьба проти війскової предлоги в 

Угорщині не тільки не устала, але щораз біль­
ше розогнює ся, а не розходить ся тут власти­
во о війскову предлогу, але о відокремлене У- 
горщини і народне мадярске війско, до чого 
змагають кошутівцї з цілою рішучостю. Кошу­
тівцї, яких демонстраціями нераз угорске пра- 
вительство послугувало ся і піддержувало, щоби 
на Австриї вимогти які уступки в користь У- 
горщини, нині виросли понад голову мінїстрови- 
президентови Сельови і він не в силі вже заво­
лодіти тими духами, які нераз викликував. Аґі- 
тация обгорнула вже мало що не весь край.
підсичувана очивидно з Пешту кошутівцями, а тах.і постраху — людий, що репрезентували не- ' Драгоманова»

також президент палати Гр. Апонї поеобляе по- 
середно сему рухови. Коли бо у всіх парламен­
тах петициї за чи проти якої предлоги вносять 
інтересовані на руки послів а ті просто пред- 
кладають їх на засїданях до відчитаня і запро- 
токолованя, в Угорщині тепер зааранжовано 
громадні депутациї з ріжних сторін краю, які з 
петициями проти війскової предлоги приїзджа- 
ють до Пепіту і торжественно удають ся до 
сойму, де їх приймає президент Апонї в правді 
з засторогою, що він яко президент приневоле­
ний здержувати ся від висловлюваня всякого 
суду в тій вправі, однак вже таке остентацийне 
при’ниманє тих депутаций є прямим пособлюва- 
нєм демонстрації.

Рівнобіжно з сим громадним насиланєм де­
путаций, які відтак входять на ґалєриї сойму, 
веде ся в палаті обструкцийна розправа проти 
пледлоги, а з усего виходить зовсім виразно, 
що кошутівцї зовсім радо ухвалили би всякі 
війскові тягари і побільшене війскового контин- 
ґента, наколи би лише їм признано національні 
уступки, які очивидно ведуть до возриву єдно-

і відокремленя Угорщини. Коїііут, який веде ці­
лу ту боротьбу, забуває однак, що на случай

М. Драгоманов. „високий рівень14 українства 
та „нова ера‘

(Дальше).
Д. Барвінський каже, що у Драгоманова 

взагалі не було «рівноваги холодпого розуму, 
якої конечно потреба в політичному житю<. Ну, 
вже чого як чого, а р і в н о в а г и  холодного, 
властиво: п а л к о г о  (що ще більша штука!) 
р о з у м у  було в політиці' Драгоманова таки чи­
мало. На се є тисячні докази — в тім числі 
й з поля особистих розговорів єго з політиками 
ріжних європейських держав і то всяких напрям­
ків, від найчервонїщих, терористів, аж до най- 
консервативнїщих — і то дійсних політиків, лю­
днії нераз дуже талановитих нроречистих,, а 
часом і грізних, що вживали в своїх арґумен-

раз і наимоднїиші, наисимпатичнїщі на свій час 
оклики доволі широкої політики в цілій Росії 
з Україною. І що-ж ми бачимо? невважаючина 
всякі особисті розговори з тими людьми і на 
всякі особисті їх аргументи, Драгоманов таки 
не дав збити себе з пантелику ні в один бік, 
але лишив ся в своїй наскрізь оріґінальній укра­
їнській політиці такимже невмолимим, як і був.
А на се все — чейже признав мені й д. Бар­
вінський — треба було ляше чимало політично­
го розуму, не лише твердости переконаня, але 
пе-аби-якої цивільної відваги.

Нольські політики, знаючи ті всі прикмети 
Драгоманївської політики, звичайно й не підхо­
дили до него з такими справами, але бувало 
часом і таке. Власне літом 1888. р. один полі­
тичний польський гурт — і все таки симпатич- 
нїщий ніж польський магнатський гурт, бо гурт 
демократів — посилав до Драгоманова аж у 
Швайцарію делегата, чоловіка особисто незви­
чайно симпатичного, а до того й мужа науки, 
запропонувати Драгомапову щось подібного до 
пізнішої «нової ери*. Тоді грозила війна Росії з 
Австрією, і ту війну Поляки хотіли використати 
проти Росії тай без Австриї, що була згори 
махнула на Галичину рукою. Певна частина га­
лицьких Поляків уконституовала ся була яко 
»г7щс1 пагосіом'у. [За се були навіть арешти й 
процес, який одначе спинено, бо справа була 
дуже дразлива. За невдачу сего процесу, а мо­
же й ще за що, зірвано потім оскомину на нас. 
прихильників Драгоманова, але й то лише до 
половини. Процес ДеГенїв і тов. 1889. р. за ві­
дірване не то Галичини від Австрії, не то ро- 
сійскої Руси-України від Росії. І сей процес му- 
еїли спинити]. Тій частині галицько-польських 
демократів, що звернулі.сь були до Драгомано­
ва 1888. р., ходило про те, аби прихилити до 
Поляків російську Русь-Україну. Справа була 
очивидячки забезпечена й фінансово, як видно 
вже з підписів тих, що рекомандували Драгома- 
нову делегата: межи ними були два визначні 
польські фінансісти, з котрих одного, неб. Фр. 
Зіму, пора вже назвати (можна собі тепер уяви­
ти, що було би стало ся з галицькою касою 
ощадности на случай війни з Росією!!)... Але 
Драгоманов таки порядно зчесав голову поль­
ському делєґатови, заявляючи, що про росій­
ську Русь-Україну Полякам нема чого й думати 
хотьби й на такі прояви як війна, а от коли они 
хочуть згоди з галицькими Русинами, то нехай 
заведуть справедливий для руського народу лад 
у Галичині, і нехай сим займуть ся львівські 
соймові посли.

Розуміє ся, що з сего нічогісінько не вий­
шло, бо й польским не-демократам не ходило 
про Русинів, лише про їх підмогу історичної 
Польщі. Вийшло ще більше ворогованє поль­
ських панів до Русинів, а далі ще гірше.

Що не вдало ся польським демократам 
зробити з Драгомановом 1888. р., те вдало ся 
зробити деяким польским магнатам із деякими 
земляками Драгоманова в російській Україні'. 
О т е є  був  п о ч а т о к  п і з н ї щ о ї  » н о в о ї  
е р и< з 1890. р.

І власне через те, що Драгоманов дуже до­
бре знав карти польських політичних грачів, власне 
через те він так рішучо й виступив проти полі­
тики «нової ери«, вважаючи єї чистим нещастєм 
не лише для українського народу взагалі, але 
й для дотичних українських політиків, з виїмкою 
Боннського, котрого він не жалував1).

Уже з сего можна міркувати, що невірні 
й дальші слова д. Барвінського про те, немов би 
то Драгоманов опирав ся в своїм осуді .нової 
ери« на «односторонних і тенденційних інформа- 
ціях«, — очевидно, мабуть і своїх кореспонден­
тів. Суть справи знав Драг манов ліпше ніж усї 
єго кореспонденти на купу, хоть треба сказати, 
що інформації кореспондентів Драгоманова були 
власне ріжносторонні тай нетенденциині. Але 
Драгоманов опирав ся, в своїй критиці «Нової 
ери«, не так на приватних інформаціях, як на 
інтересах українського народу, з одного боку, та 
політичних плодах «нової ери«, себ то на єї 
прилюдних виступах із другого боку, і то зов­
сім не на самій лише заяві д. Романчука всой- 
мі 25. листопада 1890. р., як каже д. Барвінський

*) Див. про ое місце з листу Драгоманова 
до д. Барвінського в моїй брошурі «Памяти М.
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хоть звісно, критику «нової ери* почав Драго- 
манов з тої заяви, яко першої «ново-ерскої* ма- 
нїфестациї.

Я, розуміє ся, не думаю тай не потребую 
повторяти тут навіть части всего того, що на­
писав Драгоманов проти «нової ери». бо все те 
можна легко прочитати в «Народі» й де инде. 
Нагадаю лише, що заява д. Романчука, ставлючи 
між инчим такі «політичні» прінціпи, як вірність 
австрійській династиї та гр.-кат. церкві, кидала, 
іменем їх, апатему не лише на москвофілів, але 
й на тих Українців, котрим тоті «прінціпи» не 
могли заімпонувати. А тим часом як раз за сї 
«політичні» прінціпи вхопили ся були геть усі 
народовці', котрі не лише що самі покинули бу­
ли, на якийсь час, усяку надію на наші народні 
маси, переносячи єї виключно на верхи, на ц. к. 
правительство. — зовсім, як недавні рутенцї! —

але й відмовляли навіть рації істнованя якої-не- 
будь опозиції, не лише москвофілської, але й 
української — радикальної, — вважаючи заходи 
остатної коло політичного осьвідомленя народ­
них мас через віча й т. и. ,-г- роботою «дуже 
шкідливоіо, деструктивною», проти котрої СМІЛИ­
ВІШІ «ново-еристи» не від того були, аби не по­
кликати й державну силу.

Не знаю, як кому, а мені бачить ся, що 
хотьби на галицьку Русь-Україну зійшли були 
й не знати-які благодати за «нову еру», то во­
ни не в стані були би переважити тої п о л і ­
т и ч н о ї  деморалїзациї, яку викликала була 
«нова ера». Ся деморалїзация могла спинити 
всяку дальшу політичну прорьвіту нашої народ­
ної маси, зробити єї нездатною навіть до вжи­
вана яких-небудь готових благодатей, а не то 
до дальшого культурного р о з в о ю .

На щастє, «радикальна фракція* з Драго- 
мановим на передї, показала себе на стілько 
сильною ирінціпіяльно, а по части й практично, 
що встигла підтяти сей п о л іт и ч н и й  к о р ін ь  
«нової ери* швидче, ніж він уріс трохи глибше 
в новіщу українську політику. Сим наша «фрак­
ція» спасла, думаю, честь українства, котре 
инакше було би скомиромітоване політично на 
всій лінії', тай переможене москвофільством. 
Отеє порозумів швидко сам д. Романчук і ви­
ринувши з під усіх признань, якими були при­
сипали єго народовці за «нову еру», — скара- 
скав ся єї, але, на жаль, повів він нарід ріжни- 
ми пів-доріжками, звичайно дуже непевними 
для українства, що мусїли скінчити ся консолї- 
дациєю народовців з москвофілами, — себ то 
капітуляцією народовства перед москвофілами.

Д. Барвінський не каже нічого про перві­

сний полїтично-сервілїстичний «ново-ерський» 
охват, але з єго доріканя д. Романчукови, що 
той сфушерував справу, налякавши ся «ради­
кальних та москвофілських окликів», виходило 
би, що політично, в виконаню д. Романчука й 
товаришів, «нова ера» вийшла всеж таки ліп­
шою, ніж було замислено єї творцями, на ко­
трих д. Барвінський покликує ся раз-у-раз, і ко­
трих очевидячки відріжняє від д. Романчука й 
товаришів.

(Дальше буде.)

Болгарска армія.
Мимо успокоюючих звісток з Македонії, я- 

кими дипльомация хоче приборкати публичну 
онінїю, відносини укладають ся там чимраз по­
важнійте. Між македоньскими ватагами, за яки­
ми уганяєсь тепер турецке війско, є богато бол- 
гарских офіцирів, а навіть і простих рядових, 
а не тяжко може стати ся, що турецкі баши- 
божуки стрінуть ся з цілими відділами болгар- 
скими.

Сю тісну звязь між македоньскими пов­
станцями а болгарским вінском зрозуміємо,

коли приглянемо ся істориї розвою болгарскої 
армії.

В часі сербско-турецкої війни в р. 1876. 
відзначив ся болгарский легіон, який боров ся 
по стороні Сербів, зложений з ґамарских емі­
грантів, які мусїли покинути турецку ще тоді 
Болгарию. Некорисний вислїд сеї війни вчинив, 
що росийскі словянофіли заопікували ся сим ле­
гіоном і візвали єго прибути до Росиї. Коли во­
єнні алярми на Балканї ставали чимраз голо- 
снїйшими, з тих лєґіонїстів та ще инших охотни- 
ків утворила ся дня 13. цьвітня 1877. р. «піхот- 
нича еекорта великого князя Мнколая Никола- 
євича», яка складала ся з двох баталїонових 
кадрів, по дві компанії. Ся еекорта утворена 
поза границями Болгариї булаугольним каменем 
нинїшної болгарскої армії. Вже дня 29. цьвітня 
1877. р. перемінено «ескорту» на «болгарске о- 
полчениє», краєву оборону в силі 6 баталїонів 
по 5 компаній, а дня 7. мая вислано сю армію 
на місце війни до ІІлєсті в Румунії. В дни пере­
прави через Дунай під Спотовою одержали бол- 
гарскі баталїони боєві крестини. а дня 3. червня 
1877. р. як аванґарда Ген. Гурка помашерували 
здобувати столицю староболгарских господарів 
Трнову. Під командою Гурка болгарскі охотники 
передерли ся відтак через Балкани і здесятко-

вані в убійчій битві під Старою Загорою, добу­
ли собі славу хоробрих боєвпиків в геройскій 
боротьбі з війсками Сулеймана-баші в провалї 
Шинки. Рівночасно творено в Систові 6 нових 
баталїонів охотників, так що при кінци росийско- 
турецкої війни складала ся болгарска краєва 
оборона з 12 баталїонів.

Після заключеня мира в Сан Стефано, де 
прийшло до заснованя болгарского князївства, 
провізоричне росийске правительство почало 
організувати постійну болгарску армію. В цьві- 
тпн і серпни 1878. р. побраних в краю ново­
бранців влучено до охотничих баталїонів, а охо­
тників полишено почасти як підофіцнрів, поча­
сти увільнено з війска. Уформовапо дальше 
знов нові баталїони і створено болгарске сухо­
путне війско, зложене з ЗО баталїонів піхоти 
6 швадронів кавалєриї, 8 батерий полевої арти- 
лєриї і двох компаній піонїрів. В Софії основа­
но кадетску школу для виобразованя молодих 
офіцирів.

Берлиньский конгрес розділив Болгарию, а 
разом з нею і нову армію на дві нерівні части. 
Аж до дня 18. вересня 1885. р., дня нової злуки 
обох Болгарий, розвивали ся скоро обі частини 
болгарскої армії під управою, росийских інстру­
кторів. Доперва день 18. вересня 1885 створив
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однопільну, Оолгарску, народну армію. Однак 
коли Болгарин попала у конфлікт з Сербією, 
цар Александер III відкликав всіх росийских 
офіцирів і тим відняв немов провід болгарскіи 
армії. Тоді офіцирский корпус Болгари! складав 
ся з підполковника Николаєва, майорів Мутку- 
рова і І-Іикифорова, з кільканаицяти капітанів, 
кількадесять поручників і кількасот підпоручни- 
ків. Однак мимо сего ся молода армія віднесла 
еьвітлу побіду над Сербами під Сливницею, Ца- 
рибродом, Пиротом та в семи днях покінчила 
війну зі Сербією.

В слідуючім році 188(5. настали внутрішні 
заколоти в Болгариї, які довели до замаху ста­
ну з дня 21. серпня і детронїзациї князя-побі- 
дника Александра Батенберґа. Аж до вступленя 
на болгарский престол князя Фердинанда Ко- 
бурґа дня 14. серпня 1887 нормальний розвій 
болгарско’ армії здержав ся тими внутрішними 
заколотами, але від тепер поступає постійно і 
енерґічно. Вправдї мілітаризм тяжить сильним 
ігом на карках болгарских податників, бо поже- 
рає четвертину всего буджету, але народ ще 
завсїгди живе немов у виїмкових відносинах, 
які наказують кождої хвилі бути готовим до 
борби.

За правлїня Стамбулова болгарска армія 
одержала реґулямін та інструкциї на росийский 
взір, видані в болгарскій мові. В р. 1891. заве­
дено замість дотеперішної росийскя, болгарску 
команду і в ході кількох літ заведено народну 
мову у всіх галузях та інституциях болгарскої 
армії. Піхотинець служить несповна два роки, 
кавалерист, артилерист і піонїр несповна три; 
відтак жовніри остають в резерві і в краєвій 
обороні аж до 45. р. житя. Материял в людях є 
прямо знаменитий: здорові, рослі, жваві молодці, 
привиклі від маленького до оружя та виховані 
на традициях воєн і борб з бісурменом. Знаме­
нитому материялови в вояках відповідає також 
офіцирский корпус, виобразований на росийских 
взорах та осіяний славою перебутих виправ та 
побід.

Така армія лише чекає на хвилю, щоби 
зірвати ся до нової борби з невірними задля 
висвободженя решти братів зпід їх ненависної 
кормиги.

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Порфірин, 

Севастияна; рим.-кат. Константина. В ч е т в е р :  
руско-кат. Прокопія: рим.-кат. Григория Вел .

— ВІД АДМІНЇСТРАЦИ!. При зміні місяця про­
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле­
не передплати, зглядно о вирівнанє залеглостий, 
бо будемо приневолені застановити довжникам 
дальшу висилку часописи.

— Тарасеве сьвято в Кракові. Заходом това­
риств: Читальня »Просьвіти« і «Українська Гро­
мада» в Кракові відбуде ся дня 17. марця с ь в я ­
т о  чн и й в е ч і р  в честь Тараса Шевченка в 
сали Ресурси Урядничої. В склад богатої про­
грами входять між иншим: Мішані та мужескі 
хори, сольо басове та скрипкове як і війскова 
орхестра. Розпічнесь вечір виставленєм звісного 
прольоґу Б. Лепкого: «На Тарасовій могилі». В 
сольових продукциях заповіли вже свою ласкаву 
співучасть: П. Перфецкий, студент віденьскої 
консерваториї (сольо скрипкове) і о. 3. Лехицкий 
(сольо басове). Замісцеву П. Т. Публику упраша- 
єсь в її власнім інтересі, щоби зводила ласкаво 
вже заздалегідь замовляти білети, які вже те­
пер набувати можна в комнатах читальні «Про- 
сьвіти» (Миколайска 14.). Комітет.

— З Старого Самбора. Загальні збори політ, 
тов-а «Народна Рада» в Старім Самбсрі відбу­
дуть ся ві вторник дня 17. с. м. в домі маті- 
стратскім о ' і і ї .  години з полудня. Порядок 
дневний: І. Відкрите зборів і короткий звіт за 
мин. рік II. Реферати: 1) обовязки і права го- 
рожанина в громаді, повіті, краю і державі. 2) 
Економічне положене Русинів і 3) ради повіто­
ві. III. Внески членів. IV. Вибір нового виділу.

— Іспити зрілости в середних школах. Пись­
менні іспити зрілости пічнуть ся у всіх серед­
них школах Галичини дня 11. мая с. р. Устні 
іспити зрілости пічнуть ся:

В ґімназиях: в Бохни 22. мая; в Бродах 2. 
червня; в Бережанах 2. липня; в Бучачи 9. ли­
пня; в Бонковицях під Хировом 18. мая; в Дро­
гобичі! 9. червнями Ярославі 22. мая; в Яслї 2. 
червня; в І. гімн, в Коломиї 9. червня; в II. Гімн, 
в Коломиї 4. червня; в Кракові: в Гімн. св. Анни 
для мущин 2. червня, для женщин 12. червня,

в ґімн. св. Яцка 15. червня, в Гімн. III. 2. чер­
вня; у Львові: в рускій ґімназиї 16. червня; в 
II. ґімн. для мущин 24. червня, для женщин ЗО. 
червня, в ґімн. Фрапц Иосифа для мущин 25. 
мая, для женщин 5. червня, в IV. ґімн. в голов­
нім заведеню 15. червня, в відділі рівноряднім 
22. червня, в V. ґімн. 18. червня, в VI. ґімн. 23. 
червня; в Новім Санчи 25. мая; в Подґужу 2. 
червня; в І. ґімн. в Перемишли 25. мая; в II. 
ґімн. в Перемишли 5. липня; в Ряшеві 2. чер­
вня; в Самборі 2. липня; в Сяноку 22. червня; 
в Станиславові 15. червня; в Стрию 15. червня; 
в І. ґімн. в Тернополя 12. червня; в Тарнові 18. 
червня; в Вадовицях 27. мая; в Золочеві 25. 
червня.

В реальних школах: в Кракові 4. червня; 
у Львові 4. червня; в Станиславові 3. липня; в 
Тернополя 25. мая.

— З учит. семинариї в Самборі. Подавати ся 
6 допущене до іспиту зрілости в учительскій 
семинариї в Самборі можна до дня ЗО. с. м. По- 
даня треба вносити "До'дирекциї сего заведеня.

— Зміна назвища. Намісництво дозволило но- 
тареви в Монастирисках змінити родове назви­
ще .Иосиф Ґоржиця на Ґорчевский.

— Ревізиї у Русинів Вчера в полуднє перевів 
комісар полїциї др. Райнлєндер ревізию в меш- 
канях п. Миколи Ганкевича, члена партиї со- 
циял демократичної і н. Гриця Гарматїя, члена 
радикальної партиї. Ревізию заряджено в наслі­
док чутки, що у Львові є осередок україньскої 
партиї революцийної в Росиї, а метою ревізиї 
було, найти дотичну переписку. Однак не найде­
но нічого такого, а лише трохи старих чисел 
социялїстичної «Волі» видаваної п. Ганкевичом.

— Поміч для погорільців. В Долині завязав ся 
комітет під проводом п. Г. Заремби і відкликає 
ся до всеї суспільности о поміч для погорільців, 
що підчас послїдної пожежі стратили средства 
до житя. Жертви на погорільців приймає скар­
бник комітету, п. Станислав Котловский, лїкар 
в Долині.

— Похорони пок. Фр. Ріґера відбули ся в су­
боту. Прага від часу смерти Паляцкого не ба­
чила ще такого величавого похорону. Число у- 
часників в похороні виносило понад 50 тисячів 
осіб, з чого около 10.000 було з провінциї, не 
лише з Чех, але з Моравії, Шлезка, Відня. Тіло 
покійного лежало в пантеоні, а при нїм почетну 
сторожу сповняли чесйі „Соколи". О 3. годині 
поиолудни кардинал кС. Скрбеньский, окружений 
численним духовеньством, покропив мощі і від­
правив похоронний мгілебень, почім сьпівав хор 
і промовляли три бесідники. Перший заняв. сло­
во посадник міста Прйги др. Срб; но нїм член 
палати вельмож, др. Матеуш, а вкінци пос. др. 
Герольд, кінчаючи свою промову отсими слова­
ми: „Нині політичні суперечности вирівнані, че- 
ский нарід глядить на Ріґера як на свого патри- 
ярха, який безвпинно трудив ся над вишуканєм 
нових доріг, з хісном для народу. Єго політич­
на діяльність, єго меморияли, єго статі, єго за ­
яви, остануть на все історичними ділами. Хоч 
політична діяльність не все осягнула намірену 
ним ціль, то таки він міг з гордостию глянути 
на успіхи своєї праці і мали повну сьвідомість, 
що не жив надармо". Промови скінчили ся по 
4 год., почім похоронний похід вирушив на Ви- 
шеградский цминтар. Цілу дорогу грали три че- 
скі орхестри і сьпівали хори. Депутациї ріжних 
міст несли вінці, з яких деякі були такі тяжкі, 
що кілька людий мусїло їх двигати. Найвелича- 
війший був вінець від міста Парижа. Коли по­
хід станув на цминтари, промовив над домови­
ною пос. др. Зачек, ставляючи житє покійного 
за взір до наслїдуваня. Вкінци засьпівали хори 
і домовину спущено до гробу.

В похоронах взяли участь: мінїстер Резек, 
намісник Куденгове, кр. мармалок кн. Льобковіч, 
командант корпусу ґен. Фібінї, президент палати 
вельмож, члени краевого виділу, сенати ческого 
університету і політехніки, рада міста Праги, всі 
ческі посли і делегати парляментарних клюбів. 
По похороні мін. Резек запросив визначні лично- 
сти і делегатів на обід до Саского готелю. З  Ру­
синів були посли др. ДОвжанЬский, Пігуляк і 
М. Василько.

— Іменована і перенесеня. Міністерство торго­
вці іменувало укінченого слухача прав, Яросла­
ва Романа Алексевича, концептовим практикан­
том дирекциї почт і телеграфів у Львові. — На­
місник переніс повітових комісарів: Бол. Ку- 
дельского з Цїшанова до Бжеска, Андр. Гофма- 
на з Підгаєць до Борщева; концепіста намісни­
цтва Вол. Мєнсовича з Мислинич до Кракова; 
концептових практикантів: Ігнатия Білиньского 
з Коломиї до Жидачева, Жигм. Янчура з Роп- 
чиць до Дрогобича, Алекс. Падлевского зі Льво­
ва до Коломиї, Юрия Мушиньского з Дрогобича 
до Ропчиць, Мар. Міцкевича зі Львова до Ліска 
і Каз. Відавского зі Львова до Підгаєць. — Ці­
сар надав титул старшого інспектора старшому 
Геометрі евід. Ант. ІЇІпанбауерови в Самборі, з 
нагоди перенесеня єго на власну просьбу в стан 
супочинку.

— Бойкот пива в Чехах. В Празі, Гіільзнї і Лї

берцп бойкотовано реставрациї, котрі підвисши- 
ли ціну пива, наслідком чого шинкарі приверну­
ли давну ціну пива, аби охоронити ся перед 
банкротством.

— Кандидат на «безсмертного». Межи канди­
датами на члена парискої Академії в місце Ґа- 
стона Парі, наводять Вальдека Руссо.

— Везувій при роботі. З  Неаполя доносять, 
що Везувій знова пробудив ся і викидає попіл 
і ляву.

— Гумористичний кутик з „Комаря".
Між учениками. Що ви тепер берете з ма­

тем ати к и ?— Двійки.
По ісіес-у в Залїщиках. А дзївіт но куме, 

дзївіт! як ваш пяскарж (паскар=рибацкий човник 
— Ред.) вода несе; цо вирнє з под кренґі, то 
пурнє под кренґі!

Надіслане. Маємо честь повідомити П. Т. 
Публику, що в новоотвореній «Публичній Гали 
Авкцийній» у Львові між старими ґратами буде 
виставлена до огляду «Галицко-русская Матица» 
з усїми своїми «ізданіями, сборниками і сочи- 
неніями». Сї «ветхости» будуть продані на 
«шмельц». — Заряд

Посмертні Т  оповістки.
— 0. Іван Лебедович, парох в Честинах, пере- 

мискої єпархії, упокоїв ся дня 2. с. м. в 38. році 
житя, а в 12. р. сьвященьства. В. є. н.!

— Павлина Воляньска, вдова по о. Николаю 
Воляньскім, упокоїла ся в Будзанові дня 7. с. м. 
в 71. році житя. В. ї. п.1

Наука, штука, література

— Репертуар Руского народного театру у 
Львові.

Нині ві вторник, дня 10. марця: « Ш е л ь -  
м е н к о  д е н ь щ и к » ,  комедия в 5 діях Гр. 
Квітки.

Середа, дня II. марця: « В л а с т і ,  т ь м и » , 
драма в 5 діях а 6 відслонах Л. ґр. Толстого.

Четвер, дня 12. марця: « Ш а л а в и л о » , 
шутка в 5 відслонах К. Глиньского.

Субота, дня 14.марця: «Д он  Ц е з а р »  опе­
ра в З діях Делїнґера.

— Зажне для сьвящеників. Редакция «Бого- 
словского Вістника» видала знаменитий твір св. 
Йоана Золотоустого « О с ь в я  щ єн  с т  в і »  разом 
з іконою і житєцисию того сьвятого (сторін 
ХІІ4-240). Для житя духового кождого а головно 
сьвященика необходима лектура; виконана під 
зглядом технічним артистично, може служити 
яко настільна книжка. Набути можна по ціні З 
кор. в редакциї «Богосл. Вістника» або в кни­
гарні! Ставропигійскій (для тих, що зложили 
передплату на «Бог. Вістник» за р. 1903. ціна 2 
кор.). З  огляду, що наклад виносить всего 600 
примірників, проте належить поекорити з замо­
вленими. Купуючі дістануть безплатно також 
видане тоїж редакциї «Св. Письмо о сьвящени- 
ку«. (На почтову пересилку треба залучити 20 
сот.

— Репертуар Львівскої Фільгармонїі. Нині ні 
вторник, 10. с. м.: сінфонїчний концерт при спів- 
участи Северина Айзенберґа, пянїста з Варшави. 
Ціни місць популярні.

Телеграми.
Відень, 10. марця. На нинішнім засїданю 

палати послів, по відчитаню інтерпеляций, прц- 
ступлено з дневного порядку до першого чита­
на буджету. Промовляв пос. Ферянчич.

Відень, 10. марця. Мінїстер заграничних 
справ ґр. А. Ґолуховский виїхав нині до Буда­
пешту, аби зложити цїсареви звіт про ситу- 
ацию.

Відень, 10. марця. Роїііік доносить, що 
з правительством ведуть ся переговори в справі 
заснованя нїмецкого і ческого унїверситета 
в Берні.

Будапешт, 10. марця. На вчерашнім засїда­
ню угорского сОйму ґр. Зіхи, член опозициї ви- 
стапив проти президента кабінету Селя і дома- 
гав ся розвязаня сойму. П. Сель у відповіді! за- 
зночив, що остане вірний своїй програмі, а в спра­
ві розвязаня парламенту поступить після вла­
сного погляду. — Президентові! сойму ґр. Апо- 
ніому вручила вчера громадка депутация протест 
проти війскових предлог.

Видає і відповідає за редакцию Л е в  Лопатиньский. З  друкарні' В. А. Шийковского.


